

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Загоруля Татьяны Борисовны «Актуализация личности студентов как носителей инновационной культуры: теория и практика», представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Инновации являются определяющим инструментом развития современного общества. Овладение инновационной культурой – неременное требование, предъявляемое социумом к каждому активно действующему индивиду. В наибольшей степени это важно для молодежи, на которую возлагается миссия генерирования общества будущего, и особенно ее передовой части – студенчества. Поэтому можно утверждать, что актуализация личности студентов как носителей инновационной культуры является актуальной научно-теоретической и практической задачей.

В рамках диссертационной работы, исходя из ее цели и выдвинутой гипотезы, вполне обоснованно инновационная культура рассматривается в качестве интегральной категории, раскрывающей сущность, содержание и технологии активного и рефлексированного использования инноваций как социокультурных феноменов в образовании и отмечается, что в теории и практике высшего образования такое понимание инновационной культуры обуславливает целеполагание, процесс и результат подготовки специалистов, открытых к инновациям, готовых ими пользоваться и способных их создавать в динамично меняющихся условиях жизни.

Положительным моментом в диссертации является акцентирование внимания не только на выявлении теоретико-методологических основ актуализации личности студентов как носителей инновационной культуры, но и на разработке концепции педагогической фасилитации для ее достижения.

Положения, выдвинутые в диссертационной работе, прошли достаточно широкую апробацию: по теме диссертации соискателем опубликовано 62 работы, из них 3 монографии и 19 статей в журналах из Перечня ВАК. Результаты исследования нашли применение и в практической деятельности вузов.

В то же время в работе имеются и некоторые недочеты:

1. В тексте автореферата не представлена ясная картина того, какие ценности, принимаемые студентами, позволяют видеть в них носителей инновационной культуры, а какие нет.
2. На наш взгляд, уточнение понятийно-категориального аппарата проблемы исследования нельзя в полной мере отнести к научной новизне, так как этот момент в той или иной мере присутствует в каждой исследовательской работе (с. 11). В то же время

обозначенные далее авторские определения ключевых понятий, конечно, представляют собой элемент новизны.

3. В первом положении, выносимом на защиту (с. 15), совершенно не понятен смысл первого предложения. Возможно, допущена серьезная стилистическая ошибка.

Указанные замечания не снижают общего положительного впечатления от работы.

В целом, Т.Б. Загоруля на высоком научно-теоретическом уровне провела самостоятельное, обладающее внутренним единством и содержащее новые научные результаты исследование. По совокупности квалификационных признаков (признаки научной новизны актуальности, научно-теоретической и практической значимости) диссертационная работа «Актуализация личности студентов как носителей инновационной культуры: теория и практика» соответствует всем требованиям ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации, предъявляемым к докторским диссертациям, согласно п.п. 9, 10, 11, 13 и 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13. 00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Профессор кафедры гуманитарных
и социально-экономических наук
АНО ВО «Белгородский университет
кооперации, экономики и права»,
доктор социологических наук
(22.00.06 Социология культуры,
духовной жизни), профессор

Галина Алексеевна Ельникова

Подпись профессора Ельниковой Г.А. заверяю

Ученый секретарь
Ученого Совета университета
02.05.2017 г.



Лариса Михайловна Дикунова

308023, г. Белгород, ул. Садовая, 116 а
Телефон: 8 (4722) 26-37-21
Электронная почта: kaf-hum@buker.ru